

《河南省地名管理办法》10月15日实施，“一路多名”将被叫停——

众网友吐槽地名乱象

□本报记者 张 曦

近日，我省公布了《河南省地名管理办法》，该办法自10月15日起正式施行。这意味着，“一路多名”、

“一名多写”、使用“洋地名”等现象将被叫停。《办法》刚一公布，立即引发网友热议，我市网友纷纷吐

槽我市一些“一路多名”的道路和“洋地名”。针对我市地名目前存在的问题，记者昨日进行了调查。

众网友：多处地名路名涉嫌违规

《办法》刚一公布，网上便流传出这样的帖子：“在南阳，南北方向有一条重要道路，它北边叫文化路，过了河，它叫伏牛路，拐个弯，它就叫天冠大道了……”不少网友评论，“明明就是一条路，干嘛非要用这么多名，显摆么？”

一石激起千层浪。众网友不甘寂寞，纷纷扒出我市那些被名字“一分为二”的道路，跟帖发帖：“红庙路东起文化路、西至车站南路，再向西走，它就变成了武侯

路”；“独山大道以西，有条宽阔的大道叫中州路，往东去，它摇身一变，以前叫健康路，现在又成了孔明路”；“仲景大桥将仲景路和嵩山路一分为二，那淡淡的乡愁哟，你在这头，我在那头”……

在网上，网友们还爆料，高新区高新工业园内以前被称为1号路、2号路的道路，现在已被命名为南泰路和银丰路，路名令人莫名其妙，所有的沿街门店和企业还都没有门牌。

在采访调查时，谈及没有道路名称和门牌号带来的不方便，在此上班的某企业工作人员告诉记者：“有一次一位外地客户来厂里参观，因不熟悉道路，加上我们厂那时刚搬到这里，在这儿足足转了一个小时！”

众网友说，我市的不少楼盘，“洋地名”也是让人眼花缭乱。如“巴黎大道”、“罗马帝景”等，难道楼盘起了个洋名就显得“高端大气上档次”了吗？

相关部门：正着手调查研究

就我市地名中存在的问题，昨天上午，记者采访了市民政局地名办相关负责人。据该负责人介绍，就《办法》中的各项规定，他们已派出工作人员开始调查。

我市道路涉及“一路多名”多因城市建设发展，道路不断延伸加长或连接所致。“比如说仲景路和嵩山路，就是先有的两条路，后

有的桥。文化路、伏牛路也是这种情况。中州路与孔明路，则是因为孔明路在独山大道以东走势呈东北西南方向，严格意义上来说是两条路。

对于一些道路有道路名称没有门牌的情况，该负责人告诉记者，地名办给沿街单位或个人都预留有的门牌号码，企业或个人

可向地名办提出申请，确定门牌号码。

而对于一些楼盘、宾馆、酒店、居民住宅小区名称的命名涉“洋”等问题，本次出台的《办法》规定由其产权人或者管理人将拟用名称应向所在地省辖市、县(市)民政部门备案，待省里出台相关实施细则后，他们将立即着手解决。②7

昨日，我市举办广场文化活动喜迎敬老月——

跳出健康 舞出精彩



跳出健康活力
本报记者 王林晓 摄

本报讯(记者刘力果 通讯员顾蕾)为庆祝全国第四个“敬老月”，迎接今年10月13日第一个法定“老年节”的到来，由市老龄委主办、社区志愿者协会承办的大型广场文化活动昨日在我市中心广场举行。

昨天上午，市中心广场热闹非凡。这边是老年人身轻如燕地进行

跳绳比赛；那边是老年人乒乓球男子单打决赛正在热火朝天地拼打；再看这边，两组老年人正在鼓着腮帮子吹气，他们正在进行软排球比赛……

据了解，此次活动共设置了8项运动项目，有羽毛球比赛、单拍端运乒乓球竞赛、跳绳比赛、踢毽子比赛、计算机比赛、软排球比赛、双

人气球比赛、击鼓传花接力赛。比赛场上，老年运动员们个个挥洒汗水，尽情畅享竞技乐趣。

据市老龄办有关负责人介绍，“敬老月”期间，我市还将通过开展走访慰问送温暖、各种比赛等系列活动，让老年人充分感受社会各界的关怀和温暖，形成敬老孝亲、社会和谐的新风尚。②7

兴运社区 老年协会送大戏



演出现场 本报记者 袁延武 摄

本报讯(记者袁延武)

秋高气爽，昨日，卧龙区车站街道办事处兴运社区内弦歌声声，该社区老年协会组织开展的“关爱老人 和谐社区”活动为大家带来了顿丰盛的文艺大餐。

据了解，为了给社区老人带来精彩的演出，社区文艺骨干们精心编排了很多节目，还邀请了市里的戏曲名角，大家用精彩的表演，展示了广大老年人良好精神风貌，也让辖

区群众更加真切地感受到了社区尊老、敬老、爱老的良好社会氛围。据社区书记宋琴介绍，兴运社区自成立以来，就非常注重老年事业的发展与服务。在车站街道人大工委的关怀下，该社区于2012年重阳节正式组织成立了“兴运社区老年人协会”。协会主要由社区60岁以上的离退休老年人和居民老年人组成，到目前为止，协会共吸纳了127名成员。②7

市一中东侧区间道 路灯何时亮起来？

本报讯(记者刘力果)

“市一中东侧巷道的路灯好多年都不会亮，我们的孩子晚上回家很害怕，这里的路灯什么时候能亮起来呀？”近日，不少市民反映，位于宛城区仲景街道办事处陈棚社区市一中东侧的巷道路灯常年不会亮，市一中的学生和附近的居民出行很不方便。

昨天下午，记者来到位于市一中东侧的这条巷道内，看到600米左右狭长的巷道一侧共安装了13盏路灯，这些路灯看上去还很崭新，但不知什么原因一直不会亮。据一位学生家长介绍：“由于这里没有路灯，学生们早读和晚上放学时行走到这里很不方便，特别是马上进入冬季了，天亮得晚、黑得早，学生们上学、放学家长们都不放心。”

附近的居民王女士告诉记者，由于工作原因，她需要经常上夜班，自两年前这条巷道的路灯不亮后，巷道内一到晚上就漆黑一片。今年9月底的一天晚上，她下夜班回家，刚走到这条巷道内，突然一名男子从背后蹿上来抢走了她的挎包，她当时被吓蒙了，瘫软地坐在地上，待清醒后大喊抓贼时，歹徒早已没有了踪影。

居民们告诉记者，两年间，他们曾经多次打过城管热线12319，数次得到回复“尽快解决”；居民们也多次向市政管理处及宛城区仲景街道办事处反映，但这两个部门一直是互相推诿，至今没有解决。市民们不禁要问，修几个路灯真的很难吗？恐怕相关部门的作风真的应该转变一下了。②7